
Transforma)ons- und Innova)onsgenossenscha4 Bad Oldesloe TIBO eG 

9. Aufsichtsratssitzung vom 14.11.2025 – Unter Beteiligung des Vorstandes 

- Teilnehmende 

o Dr. Astrid Hintze, Vorständin 

o Gerhard DeCmann, Vorstand 

o Günter Knubbe, AR-Vorsitz 

o Richard Trtanj, AR-Mitglied 

o Torben Schmahl, AR-Mitglied 

- Konrad Adenauer Ring 1, Bad Oldesloe 

TOP 1- Begrüßung 

Günter begrüßt AR (Aufsichtsrat), VS /Vorstand). Günter eröffnet die Sitzung 

TOP 2 - Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung  

Günter stellt die Beschlussfähigkeit fest, AR und VS sind vollständig anwesend.Es liegen keine Anträge 
vor. 

TOP 3 - Bericht des Vorstandes an den Aufsichtsrat  

1. Übersicht über die Entwicklung der GenossenschaO 
Astrid Hintze stellte aktuelle finanzielle Rahmendaten der Genossenscha4 vor. Insbesondere den 
aktuellen Liquiditätsverlauf. Die Prognose ist posi)v. Die Liquidität der Genossenscha4 ist gesichert. 
2. Aufzeigen der Gesamtverbindlichkeiten der GenossenschaO - ohne Berichtsinhalt 
3. Aufzeigen der von der GenossenschaO gewährten Kredite -ohne Berichtsinhalt 
4. Aufzeigen des aktuellen Unternehmensplans (insbesondere InvesTTons- und Kapitalbedarf) - ohne 

Berichtsinhalt 
5. Besondere Vorkommnisse - ohne Berichtsinhalt 

TOP 4 - Abgleich zum Projekt DLC 

Personal:  
Alle Minijobber-Stellen sind besetzt  
Förderung: 
Die Zusammenarbeit -vor allem der FördermiCelabruf- mit den FördermiCelgebern (IBSH, etc.) läu4  
prinzipiell gut. Über den aktuellen Liquiditätsverlauf wurde unter TOP 2 bereits berichtet. Wir sind 
insgesamt im Plan mit den Projektausgaben. Die vorhabenden Kontokorrentkkreditlinie ist hilfreich.  
Content: 
Wir haben vielfäl)ge Formate (Mindbreakers, Seniortrainer, etc.) Angeboten werden. Mit der KI-
WerkstaC werden auch neue Formate geschaffen. 
Die Schulen , die Presse, Dataport, Nexus und andere Netzwerkgruppen Fragen immer stärker nach 
Input. Auch in SocialMedia haben wir eine wachsende Reichweite.  
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Fazit: Wir erreichen unsere Ziele. 

TOP 5- SonsTges 

- Der Personalwechsel im Vorstand ist sehr gut gelungen 

- Die Prüfung des Geoverbandes wurde fristgerecht einreicht 

- Der Lernort bekommt eine Bepflanzung (Testanpflanzungen - kostenlos) 

Neue Themen für das TIBO 

- Das Netzwerkformat ist noch zu entwickeln 

- Die Angestellten und die Ehrenamtler sollen weiter vernetzt werden und die Zusammenarbeit so 
gestärkt werden 

Die Sitzung wurde um 20.07h durch Günter Knubbe geschlossen. 

Leitung der Sitzung   Protokollführer 
Günter Knubbe    Torben Schmahl
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